



我国成功发射 四维高景三号01星

新华社酒泉4月15日电 4月15日12时12分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将四维高景三号01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

四维高景三号01星主要为数字农业、城市信息模型、实景三维等新兴市场,以及国土测绘、防灾减灾、海事监测等传统领域提供商业遥感数据服务。这次任务是长征系列运载火箭的第516次飞行。

致敬最美劳动者

刘汉华：“把脉”莫测风云



亚运气象台首席预报员刘汉华(后排右二)对气象决策服务材料进行审核。

奋斗心语:天气预报是一门预测科学,无法做到100%准确,但我们会用100%的努力、精益求精的态度,去追求最精准的预报。

记者曾晨路、程雪报道 杭州亚运会、亚残运会虽然过去5个多月,但开闭幕式上展现的“中国式浪漫”、一个个精彩的比赛瞬间仍被人们津津乐道。这其中,天时地利人和缺一不可。如何用好“天时”?绕不过一份份精准的“分钟级”天气预报。浙江省气象台、亚运气象台首席预报员刘汉华是这个观云测天群体中的代表。

“天气预报是一门预测科学,从客观规律来讲,无法做到100%准确,但我们气象人一定会

全力以赴,用100%的努力做到精准预报、精细服务。”2021年,刘汉华确定支援亚运气象台,她就暗暗给自己定下目标,并最终做到了。

“密集的小雨将在15时前后减弱停止,关键时段奥体中心阴天为主,对开幕式活动无不利影响。”9月23日杭州亚运会开幕式的那场天气预报堪称经典。当天早上,天空乌云密布,小雨浙浙沥沥地下个不停。不少人担心,雨什么时候停,会不会影响

晚上的开幕式。站在变幻莫测的气象云图前,刘汉华和技术团队审慎分析,经过监测分析、实况检验、逐时外推等,给出了“对开幕式活动无不利影响”的预报结论。20时开幕式正式开始,奥体场馆上空阴天,微风,能见度15公里以上。21时30分左右开幕式结束,为全球奉献了一场传统风韵与现代潮流巧妙碰撞,科技元素与环保理念相得益彰的精彩盛宴。

这份笃定的预报,离不开刘汉华近20年深耕天气预报一线的经验,用精益求精的态度,“细节控”般地捕捉着每一个气象的微小变化。

“我提前一年开始准备,分析了近20年杭州9-10月天气气候。”2022年4月,刘汉华正式进驻亚运气象台,但相关工作早已开展。亚运期间是杭州夏秋交替的季节,天气相对比较复杂,短时暴雨、雷电、高温、台风、强对流等灾害性天气频发,这些灾害性天气直接影响大型活动、户外比赛项目的举办。为此,刘汉华和团队对近20年杭州9-10月天气气候进行逐天逐时段分析,并着重分析奥体中心主体育场的气候风险、亚(残)运会开幕式的天气风险和高影响天气形势配置,从复杂中找出规律。同时,结合AI和大数据分析技术,参与开发了杭州0-15天中短期精细化天气预报产品和亚运赛事智能预报预警服务系统研发,建立了以“百米级、分钟级”为代表的无缝隙监测预报产品体系,不断提高预报精准度。“平常预报,以区

域为范围,但亚运预报要精确到各个场馆,具体到‘几点钟哪个场馆有降雨、雷雨或大风’,我们做到了气象要素预报精确到小时,甚至分钟。”说起这些,一向谦虚内敛的刘汉华流露出自豪感,正是气象团队对风云的精准“把脉”,制作了2500多份气象服务专报,推出的“一馆一策”精细服务方案,保障了各项重大活动和比赛圆满成功。

“你们立功了!”这是中国奥委会副主席、杭州亚组委副主席杨树安对刘汉华气象团队的高度肯定。那是2023年9月29日西湖高尔夫球赛第二个竞赛日,因球场上游50km警戒区附近有雷电活动,比赛面临中止。作为预报员来说,当时,最稳妥的建议是中止比赛,但这会对后续赛事产生一系列影响。刘汉华根据最新雷达监测实况、结合历史经验,于16时40分给出一份“胆大心细”的预报:18时前高尔夫球场不会受到雷电影响,比赛可以正常进行,结束后立即组织人员离开空旷场地。17时57分场馆方报告高尔夫球赛顺利完成,15分钟后雷电如期而至,运动员、场馆工作人员啧啧称奇,刘汉华和同事们淡定自若。

从风云“变化莫测”中寻找“确定答案”,这是刘汉华作为预报员孜孜以求的目标。结束亚运气象保障工作的她,正把杭州亚运会上先进的预报技术和创新产品应用于更多领域,继续用担当奉献、精益求精的精神带领更多气象人筑牢气象防灾减灾的第一道防线。

让国家安全 成为全民共识

全省各级工会开展 全民国家安全教育日宣传活动



本报讯 通讯员黄方考报道 昨日是第九个“4·15”全民国家安全教育日,当天,全国工会系统“4·15”全民国家安全教育日宣传活动(浙江分会场)在临海市永丰镇留贤共富工坊举行。省总工会党组成员、副主席黄通荣出席。台州市相关领导和与会嘉宾为活动按下启动键。

本次活动的主题为“总体国家安全观·创新引领10周年”,活动现场围绕“五个一”开展全民国家安全教育,即设置了一场主题展览、打造了一个宣传阵地、组建了一支宣讲队伍、组织了一场专业讲座、进行了一场庄严宣誓,还邀请了省部级劳模朱新军在活动现场为大家宣讲《国家安全法》。

在国家安全主题展览区,展示

了包括法律法规、政策文件、历史沿革、安全知识等内容。在工会普法宣传展区,通过图片、文字、视频等形式,宣传了《工会法》《集体合同条例》《劳动法》等有关知识。展览中还设置了答题、游戏等互动环节,提升观众的参与度与体验感。

同时,省总工会、省直机关工委联合在机关大院中组织开展相关普法宣传活动,活动受到了机关职工的广泛关注,工作人员把国家安全知识宣传册、《中华人民共和国工会法》办法等宣传资料发到大家手中,在学习、互动、交流过程中,达到普及国家安全知识、提升国民国家安全意识的目的。

防邪教 稳交通 守钱袋

全民国家安全教育日 浙江公安交出“高分答卷”

本报讯 记者胡坤 通讯员邹雷报道 国家安全是安邦定国的重要基石。4月15日是第九个全民国家安全教育日,今年主题为“总体国家安全观,创新引领10周年”。去年以来,我省公安始终将维护政治安全作为头等大事、首要责任,圆满完成了杭州亚运会、亚残运会等重大活动安保任务,在政治安全、社会安全、网络安全、交通安全、经济安全和生态安全等方面交出了一张“高分答卷”。

全力维护社会大局持续稳定,反恐宣传教育工作深入人心。去年以来,浙江公安协同省委政法委出台防范“民转刑”命案方案,推进110与12345对接联动、“平安单位”建设评估,创建的“枫桥式公安派出所”和社会治安防控体系“示范城市”,获评数均列全国首位。高质量推进户籍制度改革意见,基本实现户口迁移零门槛,获得群众好评。同时,还通过设立“喜马拉雅——浙江反恐之声”电台,发布全国首支反恐主题曲《长风剑影》等措施,先后打造反恐主题公园、主题渔村、地铁专列、网红公交、反恐邮轮、宣教体验馆等反恐宣教新阵地,全力打造起“反恐社会化”大格局。

2023年以来,全省公安机关依法打击“法轮功”“全能神”等邪教组织违法犯罪活动,常态开展反邪教警示教育进校园、进乡村、进社区等活动。截至今年3月,共查处

涉邪案事件270起,开展各类反邪教宣传活动6000余场,发放宣传资料80余万份,“对邪教说不”网上签名人数达320余万。

在道路交通安全领域,打击防范经济犯罪方面,我省公安均交出了不俗的成绩单。2023年共查获“三超一疲劳”335.3万起、酒驾10.7万起(其中醉驾3.2万起)、开车使用手机240.8万起、电动自行车违法941.6万起、高速公路违法停车8.2万起、高速公路实线变道32.4万起;行政拘留2.6万人次、吊销驾驶证3.9万本。全省道路交通安全形势持续平稳,全年交通事故死亡人数同比下降9.4%。2023年全省公安机关经侦部门共立经济犯罪案件6300余起,抓获犯罪嫌疑人9500余名,挽回经济损失38.2亿元,“猎狐2023”抓获外逃经济犯罪嫌疑人200余名,追赃挽损1.6亿元。以实际行动守卫人民群众的“钱袋子”。

除此以外,去年我省公安共侦办突出涉网犯罪案件5333起,移送犯罪嫌疑人6409名。侦办非法集资个人信息案件89起,打掉黑灰平台132家,侦破“黑卡”“黑号”案件3223起。共立案侦办破坏环境资源犯罪案件1156起,抓获犯罪嫌疑人2356名,发起全国集群打击2起,成功侦破公安部挂牌督办重大案件49起,连续3年位居全国第一。全力维护清朗安靖的网络秩序和生态领域的安全。

10元一份的自助餐火了!

杭州西湖区这个“工会驿站”人气爆棚



本报 记者吴晓静 通讯员周敏加、刘颖报道 “我们旁边的天目里是很热门的打卡地,相对而言,消费也比较高。但是小哥来我们的食堂吃饭,以自助餐的形式打饭,两荤两素只要10元钱。”杭州市西湖区古荡街道新就业形态联合工会副主席郑孝东说。他口中的“小哥食堂”,位于古荡街道云州国际“工会驿站”。

最近,因为好吃又实惠,这个“小哥食堂”火了!“人爆满!”郑孝东表示,此前,为了更好地服务户外劳动者,他们专门小哥划分了专区,“没想到人数实在太多了,专区满足不了。我们马上改进服务方式,不再作区域划分。”

据介绍,云州国际“工会驿站”位于古荡街道大型综合性商圈内,周边有云州国际、天目里、莲花商务中心、浙商财富中心等亿元楼宇,其中上市企业5家,独角兽企业3家,商圈日均人流量达2万人次,周末可达4万人次。如此庞大的流量也让这里成为了新就业形态劳动者的

聚集地,为此,西湖区总工会以打造新就业群体“15分钟服务圈”为目标,建立了云州国际“工会驿站”。

服务站点以工会驿站、小哥食堂、24小时工会服务站为主要功能模块。其中,小哥食堂借助云州国际餐饮场地优势,可同时容纳260余人就餐。就餐时,只要出示“杭工e家”APP中古荡街道新就业形态联合工会会员卡完成身份识别,即可享受优惠套餐。

“工会驿站”还打造了专属“服务屏”,集合全区房屋租赁、岗位招聘、工会政策、法律宣传、消防安全等信息,为户外劳动者解决求职、求职和求知的迫切需求,切实做好新就业群体入杭第一站的服务,让他们感受到工会的温度,家的温暖。

作为能量补给站,工会通过各种形式,了解了周边外卖、快递站点小哥们的实际需求,按需配备能量补给站中的设备,满足了饮水、热饭、量血压和基础药品的需求。夏季高温时,免费提供爱心棒冰、爱心冷饮;冬季寒冷时,提供免费姜茶热饮,给他们一个为身体充电加油的场所。

“一站多用”四个字,在云州国际“工会驿站”体现得淋漓尽致。这里贴心地设置了工会和谐劳动关系综合服务站,汇集了劳动争议调解工作室、法律咨询室、共享法庭、心理辅导等功能,亦可作为直播间或与亲人视频连线的亲情驿站。

此外,“工会驿站”还设置了妈咪暖心小屋,不仅满足了孕期及哺



“小哥食堂”人气爆棚。

乳期新就业形态劳动者的需求,也同为周边楼宇的女职工提供了便捷、舒适、私密的哺乳空间。未来,这里还将提供母婴用品和母婴保健等针对性服务。

为了营造“家”的归属感,在打造“工会驿站”时,西湖区总工会创新融入了“家庭型”工作模式,以“工会驿站”具体负责人为“家长”,负责将户外劳动者的需求和想法转变为“家”的工作计划;街道新就业形态联合工会主席为“管家”,负责活动

及服务的组织实施。每年年初,由“家长”和“管家”一起研究制定年度“家务”清单,明确各项工作安排,做到月月有活动。

